

Шорш Халід САїД,

*Надзвичайний і Повноважний Посол
Республіки Ірак в Україні*

УКРАЇНА ТА ІРАК: НАЛАГОДЖЕННЯ ДВОСТОРОННІХ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН

Дипломатичні відносини між Україною та Іраком були встановлені 16 грудня 1992 року. Намагаючись сьогодні розвивати співпрацю з Іраком, яка була започаткована ще в часи колишнього СРСР, потрібно передусім вивчити «золотий» досвід, накопичений українськими фахівцями і підприємствами у минулі десятиліття, коли фахівці з нашої країни брали активну участь у будівництві великих гідроелектростанцій на річках Тигр та Євфрат, металургійного комбінату в Багдаді, залізниці з Іраку до Сирії, співпрацю з Іраком у нафтогазовій сфері тощо. У 70–80 роках ХХ ст. ряд українських нафтогазових підприємств і проектних організацій працювали в Іраку по лінії колишніх союзних міністерств. Так, АТ «Укргазпроект» виконало проектування газотранспортних систем на території Іраку завдовжки 760 км. За проектами українського Інституту транспорту нафти збудовано нафтопровід Багдад–Басра завдовжки 550 км та сховище нафтопродуктів ємністю 170 тис. м³. Спеціалісти Українського нафтогазового інституту в 1989–1990 роках пробурили близько 400 свердловин. Із 800 радянських спеціалістів, які на початку 1990-х років працювали на спорудженні гідроелектростанції в м. Юсефія, понад 600 були з України. Крім того, у 1980-х роках українська частка в експорті колишнього СРСР до Іраку сягала 70%, а в 1990-х – товарообіг між Іраком та незалежною Україною досягав 300 млн дол. США на рік.

Про переведення політичного капіталу на економічні здобутки й вигоди, особливо у сфері вирішення проблеми диверсифікації постачання енергоносіїв та створення надійної системи енергетичної безпеки, сьогоднішні реалії політичного життя Іраку, стан і перспективи двостороннього співробітництва – в ексклюзивному інтерв'ю Надзвичайного і Повноважного Посла

Республіки Ірак в Україні пана Шорша Халіда Саїда науковому щорічнику «Україна дипломатична».

– *Пане Посол, назвіть, з Вашого погляду, причини урядової кризи в Іраку, чи сприятиме виходу з політичної кризи наявність різноманітних політичних блоків?*

– Ірак за останні 30 років своєї історії бачив чимало переломних моментів. Вісім років кровопролитної ірано-іракської війни, жертвами якої стали більше мільйона людей (з обох сторін), знекровили економіку Іраку, а потім вторгнення в Кувейт і наслідки до яких воно призвело – десять років міжнародних економічних санкцій, що поставили країну на межу гуманітарної катастрофи. Не слід також забувати про режим Саддама Хусейна, який протягом багатьох років вів справжню війну з власним народом, вперше в історії використавши хімічну зброю проти мирного населення.



Надзвичайний і Повноважний Посол Іраку Шорш Халід Саїд приймає вітання з Днем народження в м. Одеса, 2010 рік. Перша праворуч — Наталія Грищенко
Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of Iraq Shorsh Halid Said receives congratulations with his birthday in Odesa, 2010. First from the right is Natalia Gryshchenko

У 2003 році, після повалення диктаторського режиму, розпочався новий етап у новітній історії Іраку. Але всі попередні події, безумовно, не могли не вплинути на суспільно-політичне життя країни. Дуже складно перебудувати державний апарат тоталітарної держави, особливо коли з перших днів доводиться боротися із загрозою міжнародного тероризму. Завданням першого уряду було формування нових державних структур, створення і прийняття Конституції нового Іраку, що базується на пріоритеті принципів демократії та дотримання прав людини. Відповідно до нової Конституції, за яку на всенародному референдумі проголосувало близько 80% іракців, усі громадяни країни мають рівні права, незалежно від національності чи релігійної приналежності.

З 2003 року в Іраку вже тричі відбулись парламентські вибори. Це унікальне явище в Близькосхідному регіоні. Безумовно, в новій владі були помилки, в першу чергу через відсутність демократичного досвіду основних політичних сил Іраку. Незважаючи на це, політичні процеси у країні розвиваються: склалася багатопартійна система, отож «арабська весна», яка охопила багато країн регіону, для нас вже давно не актуальна.

Сьогодні в Іраку працює уряд, сформований за результатами виборів, що відбулися 7 березня 2010 року, до складу якого увійшли всі найвагоміші політичні сили країни. Тому говорити про політичну кризу не зовсім правильно. Так, лунають гучні заклики проти корупції, за щонайшвидший розвиток економіки країни – це природний процес розвитку демократії в країні.

– Які основні тенденції розвитку політичної ситуації в Іраку протягом останніх років? Охарактеризуйте нинішню ситуацію в країні?

– За підсумками останніх парламентських виборів два найбільших політичних блоки набрали приблизно однакову кількість голосів. Процес формування уряду затягнувся більш ніж на півроку, оскільки жодна з партій не могла одноосібно сформувати Кабінет Міністрів. Усі основні політичні партії були однастайні в тому, що зараз Іраку потрібний коаліційний уряд, аби не зачепити інтересів жодної з партій. В результаті було сформовано нинішній уряд, в якому представлено всі політичні, етнічні та релігійні групи Іраку. Складність роботи коаліційного уряду полягає в тому, що вирішення будь-якого питан-

ня вимагає згоди всіх політичних сил, а це інколи займає чимало часу.

Перед нинішнім урядом постає багато проблем як політичних, так і соціально-економічних, що потребують якнайшвидшого вирішення. Наприкінці 2011 року, відповідно до угоди між Іраком і США від 2008 року, заплановано остаточне виведення американських військ з Іраку, і це створює додаткові труднощі,



Павло Кривонос та Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Ірак в Україні Шорш Халід Саїд
Pavlo Kryvonos and Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Iraq
to Ukraine Shorsh Halid Said

особливо зараз, коли країна перебуває на передовій лінії боротьби з міжнародним тероризмом, а також з колишніми функціонерами партії БААС, які не бажають примиритися з втратою влади після повалення режиму Саддама Хусейна.

– *Як Ви оцінюєте економічні відносини Києва і Багдада?*

– Варто зазначити, що і Україна, і Ірак доклали величезних зусиль для встановлення та налагодження двосторонніх економічних відносин на користь обох держав. У рамках непоодиноких зустрічей з українськими високопосадовцями ми відчули щире прагнення української сторони розвивати й розширювати тісну двосторонню співпрацю з Іраком у різних сферах, насамперед у галузі економіки. До того ж, багато українських керівників компаній вже відвідали Ірак, де зустрілися зі своїми іракськими колегами та обговорили перспективи поглиблення двосторонньої економічної співпраці.

Наразі двосторонні економічні відносини між Іраком та Україною успішно розвиваються, однак ми прагнемо вивести їх на новий якісно вищий рівень, беручи до уваги те, що обидві країни володіють великим потенціалом і виявляють обопільне прагнення поглибити свої зв'язки. Україна може забезпечити велику частку потреб Іраку в продуктах харчування, зокрема зернових культур, продуктах тваринного походження, олії та будівельних матеріалах. Ірак, у свою чергу, володіє чисельними енергоресурсами, серед яких нафта і газ. Українські компанії можуть стати конкурентоспроможними учасниками багатьох інвестиційних проектів, які зараз реалізуються на території Іраку.

Що ж до запитання про зростання обсягу товарообігу між нашими країнами, то протягом останніх років його показники збільшувалися. Так, у 2009 році товарообіг склав 240 мільйонів доларів. Він продовжував зростати протягом 2010 року і за перше півріччя поточного 2011 року перевищив 370 мільйонів доларів. Показовим є те, що кількість віз, виданих нами громадянам України у 2011 році, значно вища, ніж була минулого. Додатковим повштовхом розвитку наших відносин було підписання на початку 2011 року Меморандуму про співпрацю між Торговельною палатою Іраку і Торгово-промисловою палатою України. У близькій перспективі – створення іраксько-української Ділової Ради, а також проведення в Києві четвертого засідання Міжурядової комісії.

Отже, є всі передумови для розвитку між нашими країнами економічних і політичних відносин, які беруть початок з часів Радянського Союзу. Чимало промислових об'єктів побудовано українськими фахівцями. Ірак один із перших визнав незалежність України. Ваша країна вітала нові політичні процеси в

Іраку після повалення режиму Саддама Хусейна у 2003 році, допомагала в забезпеченні безпеки, відправила до нашої країни 1700 своїх миротворців, які будували поліклініки та інші об'єкти соціального призначення, брали участь у розмінуванні територій. Цього уряд і народ країни ніколи не забудуть, також пам'ятатимуть 18 миротворців, які тоді загинули.

– *Які, на Ваш погляд, напрями українсько-іракського співробітництва сьогодні є домінуючими?*

– Потенціал Іраку, особливо в нафтогазовій галузі, та потенціал України свідчать про незаперечні підстави для успішного розвитку співпраці. Основні напрями наших відносин – торгово-економічна та військово-технічна взаємодія, а також зв'язки у сфері культури та освіти. Зараз в Україні навчається 3 тисячі іракських студентів, при цьому щороку їхня кількість збільшується.

– *Як Ви оцінюєте рівень законодавчого забезпечення діяльності міжнародних інвесторів в Іраку?*

– З моменту політичних змін 2003 року було розроблено економічну та інвестиційну політику, засновану на наукових і реалістичних засадах, спрямовану на залучення іноземних інвестицій та реконструкцію всіх галузей народного господарства, особливо інвестиційної сфери, якою опікується спеціально створений національний інвестиційний комітет. Зважаючи на те що тогочасні закони Іраку про інвестиції були застарілими і не узгоджувалися з сучасними нормами, у 2006 році було прийнято Закон «Про інвестиції», який підтримує іноземного інвестора та вважається одним із найкращих прикладів інвестиційного законодавства в регіоні. У 2008 році було внесено деякі поправки, які зробили його гнучкішими для покращення інвестиційної діяльності на міжнародному рівні (передбачає чимало пільг та гарантій). На черзі ухвалення закону «Про нафту і газ», покликаного розширити інвестиційні перспективи в Іраку й надати іноземним компаніям більше інвестиційних можливостей.

– *Чи варто Іраку, на Вашу думку, розробляти нові родовища і чи підтримують такий підхід громадяни країни?*

– На сьогодні Ірак щодня видобуває понад 2 млн барелів нафти. У планах збільшити цю цифру за 5–6 років утричі.

Усі громадяни Іраку, представники різних конфесій та національностей, підтримують плани керівництва, спрямовані на освоєння нових та розробку наявних вітчизняних родовищ

нафти й газу. Адже це зміцнює потенціал країни і, відповідно, сприяє підвищенню добробуту співвітчизників, удосконаленню соціальних гарантій, рівня безпеки нашої держави. Безумовно, кожен мешканець Іраку бажає, щоб ситуація з безпекою нормалізувалася і життя повернулося у звичайне русло. За своїм характером іракці дуже життєлюбні, вони не сприймають жодних форм насилля й тероризму.

Наш народ дуже страждав від режиму Саддама Хусейна – доби жорстоких переслідувань, після падіння якого люди відчули смак свободи та спокійного життя. Але невдовзі іракський народ зіткнувся зі сліпим, безпрецедентним тероризмом, жертвами якого ставали діти, жінки, люди похилого віку.

Як і мої співвітчизники, я прагну бачити Ірак стабільною та процвітаючою країною. Ми прагнемо, щоб до нас повернулися інвестиції, іноземні компанії, що сприятиме комплексній реконструкції та розвитку соціального сектора. Володіючи природними, сільськогосподарськими та людськими ресурсами, Ірак має потенціал стати однією з найбільш розвинутих держав регіону.

За підрахунками, нафтові запаси Іраку становлять понад 143,1 млрд барелів. За запасами нафти Ірак посідає третє місце у світі після Королівства Саудівської Аравії та Венесуели. Крім того, в різних куточках Іраку є ще чимало невідкритих нафтових родовищ. Міністерство нафти Іраку ухвалило проекти зі збільшення виробництва нафти й організувало три ліцензійні раунди, у рамках яких світові компанії отримали дозвіл на розвиток іракських нафтових родовищ. Проведені ліцензійні раунди сприятимуть зростанню показників виробництва нафти, і впродовж наступних 5 років вони сягнуть 6 млн барелів на день або й більше. Відкриття нових покладів нафти на території Іраку також сприятиме збільшенню рівня її виробництва.

– *Що допоможе українським компаніям вийти на нафтогазовий ринок Іраку і зайняти своє місце в розробці покладів нафти та газу, транспортування їх до Європи?*

– Українські компанії мають добру нагоду інвестувати й працювати в Іраку. Поряд з іншими іноземними фірмами вони можуть стати сильними конкурентами у здобутті контрактів на розробку іракських нафтових родовищ, оскільки для Іраку є пріоритетним співпрацювати з представниками саме тих держав, контингент яких забезпечував безпеку та стабільність у країні.



Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Ірак в Україні Шорш Халід Саїд з дружиною під час подорожі до Канева, 2012 рік

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Iraq to Ukraine Shorsh Halid Said with his wife during the trip to Kaniv, 2012

Як Посол Республіки Ірак в Україні, я невпинно працюю за-
для розширення та поглиблення співпраці з вашою дружньою
країною. Ірак належить до світових лідерів за покладами нафти
й газу і я маю сильне бажання, щоб іракська нафта транспорту-
валася в Україну для задоволення її внутрішніх потреб, а також
до Європи через територію вашої держави, яка має розвинену
систему нафто- та газопроводів. Це питання повинно стати пред-
метом обговорення для компетентних посадовців та спеціалістів-
експертів з Міністерства нафти Іраку і Міністерства енергети-
ки та вугільної промисловості України. Вони здатні визначити
й обрати найоптимальніші шляхи, механізми транспортування
іракської нафти до України, яка всередині 90-х років вивчала
можливості транспортування через Чорне море, навіть було роз-
роблено відповідний проект. Нині настав час провести перего-
вори з цього питання.

*– Чи розвиватиметься співпраця між нашими країнами на
регіональному рівні?*

– Згідно з Конституцією, Ірак – це федеративна республіка, усім провінціям якої надано найширші повноваження, зокрема можливість співпраці з регіонами інших країн. Тому є великі перспективи для зв'язків окремих провінцій Іраку та України. Це особливо важливо для розвитку економічних та культурних відносин. У 2011 році після нашої поїздки до Харкова з боку адміністрації міста й області надійшла пропозиція встановлення побратимських відносин з іракською провінцією Анбар. Іракська сторона схвалила її, наразі очікується візит делегації Адміністрації іракської провінції до Харкова для обговорення можливості взаємовигідної співпраці. Також ведуться переговори з іншими регіонами України.

– *Пане Посол, що б ви хотіли відзначити на завершення нашої розмови?*

– За час моєї місії в Україні з червня 2010 року в мене склалися гарне враження і про країну, і про український народ. Я відчуваю, що є реальні можливості для розвитку наших дружніх відносин в усіх сферах життя. Особливо коли є прагнення та зацікавленість обох сторін.

Своєю чергою, я хотів би побажати вашому виданню успіхів. З цікавістю прочитав науковий щорічник «Україна дипломатична-2010», хочу відзначити, що видання дуже змістовне та порушує важливі питання міжнародної політики. Особливо хотілося б відзначити різноплановість матеріалів. Тож з нетерпінням чекаю на нові публікації.

Щиро дякую за інтерв'ю.
Бесіду вів **Сергій Нагорний**,
експерт з питань європейської безпеки,
«EGF» (Європейський Геополітичний Форум);
підготував **Денис Нагорний**,
журналіст

Київ, 27 квітня 2012 року

Shorsh Khalid SAID,
Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary
of the Republic of Iraq to Ukraine

UKRAINE AND IRAQ: ESTABLISHING BILATERAL ECONOMIC RELATIONS

The diplomatic relations between Ukraine and Iraq were established on December 16, 1992. While intending today to develop collaboration with Iraq, which began as early as in the times of former USSR, we should primarily learn the ‘golden’ experience accumulated by the Ukrainian specialists and enterprises in the past decades, when specialists from our country actively participated in construction of the large hydroelectric power stations upon Tiger and Euphrates rivers, a metallurgical complex in Baghdad, the railroad lines from Iraq to Syria, collaboration with Iraq in the oil and gas sphere and other similar projects. In 1970’s and 1980’s a number of Ukrainian oil and gas enterprises and project organizations worked in Iraq within the scope of the then inter-ministerial cooperation. For example, Ukgazproekt JSC designed 760 km natural gas transportation systems in the Iraqi territory. According to the projects of the Ukrainian Oil Transport Institute, the builders constructed Baghdad–Basra pipeline of 550 km in length and oil products storage facility with 170 thousand m³ capacity. In 1989–1990, specialists from the Ukrainian Oil and Gas Institute drilled nearly 400 boreholes. Out of 800 Soviet specialists who worked at the beginning of 1990’s at the construction of the hydroelectric power station in Yousefia, more than 600 were Ukrainians. In addition, the Ukrainian share in the export of the former USSR to Iraq in 1980’s reached 70%, and in 1990’s – commodity turnover between Iraq and independent Ukraine totaled 300 million US dollars per annum.

In his exclusive interview to the *Ukraina Dyplomatychna* Yearbook Mr. Shorsh Halid Said, the Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Iraq to Ukraine, touched upon transformation of the political capital into economic achievements and benefits, especially in the field of resolving

the problem of energy resources diversification and creation of the reliable power safety system, today's pressing issues of Iraqi political life, condition and prospects of bilateral collaboration.

– *Mr. Ambassador, what are, in your opinion, the reasons of the governmental crisis in Iraq; would the existence of various political blocs be instrumental in recovering from the political crisis?*

– Over the last 30 years of its history, Iraq experienced quite a number of critical moments. Eight years of slaughterous Iran-Iraqi war that claimed more than million people (from both sides) and exhausted the economy of Iraq followed by invasion of Kuwait and its serious consequences – ten years of international economic sanctions, which brought the country on the brink of the humanitarian catastrophe. It is also important to take into account the Saddam Hussein regime, which conducted the real war against own people for many years being first in the human history to use chemical weapons against the peaceful population.

In 2003, after overthrowing the dictatorship regime, Iraq started a new stage in its modern history. Nevertheless, all previous events surely affected the social and political life of the country. It is very difficult to reconstruct the governmental system of the totalitarian regime, especially when there is an immediate need to fight the threat of international terrorism. The primary objective of the first government was to create new government authorities, to draft and adopt the Constitution of new Iraq that should be based on the priority of the democratic principles and observance of people's rights. In accordance with the new Constitution supported by nearly 80% of Iraqi population during the national referendum, all citizens of the country enjoy equal rights regardless of nationality or religious beliefs.

Since 2003, there have been already three parliamentary elections in Iraq. It is the unique phenomenon in the Middle East region. Sure, a new power made mistakes primarily owing to the lack of democratic experience by the leading political forces of Iraq. No matter what, the political processes in the country unfolds: multi-party political system had evolved, so the «Arabic spring», which overtook a lot of countries of the region, is no longer of immediate importance for us.

Today we have the government formed as a result of elections, which took place on March 7, 2010. It unites all the most influential

political parties of the country. Therefore, this is not quite correct to speak about the political crisis in our country. For example, we hear passionate appeals against the corruption, for the fastest development of the country's economy – this is a natural process of democracy development in the country.

– *What are the main trends in development of political situation in Iraq during the recent years? Please, describe current situation in the country?*

– As a result of the last parliamentary elections, two most influential political blocs gained almost equal number of votes. The process of forming the government delayed for more than half-year as none of the parties could individually form the Cabinet of Ministers. All major political parties unanimously supported the need of the coalition government in Iraq, so that the interests of any party will not be prejudiced. As a result, the current government represents all political, ethnic and religious groups of Iraq. Work of the coalition government implies that the resolution of any important matter requires the consent of all political forces and sometimes it takes quite a lot of time.

The present government faces a lot of problems of both political, social and economic nature that require immediate resolution. At the end of 2011, in accordance with the agreement between Iraq and the USA of 2008, the final withdrawal of the American troops from Iraq is scheduled, and it presents additional problems, especially now, when the country is on the forefront of struggle against the international terrorism as well as with former BAAS party functionaries, who do not agree with the loss of power after the overthrow of Saddam Hussein regime.

– *What is your judgment about the economic relations between Kyiv and Baghdad?*

– There are reasons to note that both Ukraine and Iraq applied enormous efforts for establishment and cultivation of the bilateral economic relations in favor of both countries. Within the framework of the numerous meetings with the Ukrainian top officials we experienced sincere aspiration of the Ukrainian side to develop and expand close bilateral collaboration with Iraq in different spheres and primarily in various branches of economy. In addition, many Ukrainian companies' top managers have already visited Iraq and held meetings with their Iraqi colleagues and discussed the prospects of deepening the bilateral economic collaboration.



Надзвичайний і Повноважний Посол Алжирської
Народної Демократичної Республіки Мохаммед
Башир Маззуз та Надзвичайний і Повноважний Посол
Республіки Ірак в Україні Шорш Халід Саїд
Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the
People's Democratic Republic of Algeria Mohammed Bashyr
Mazzuz and Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary
of the Republic of Iraq to Ukraine Shorsh Halid Said

Now bilateral economic relations between Iraq and Ukraine develop successfully; nevertheless, we intend to bring them up to the new higher quality level taking into account that both countries possess large potential and demonstrate mutual aspiration to deepen mutually beneficial relations. Ukraine can meet the growing demand of Iraq in food products, in particular grains, animal products, plant oil and construction materials. Iraq, in its turn, is rich on energy resources, including oil and natural gas. Ukrainian companies are capable to become the competitive participants of many investment projects, which are now in progress in the territory of Iraq.

With regard to the issue about increasing volume of commodity turnover between our countries, over the last years this indicator improved considerably. For example, in 2009 commodity turnover totaled 240 million dollars. It continued to grow during 2010 and within the first half-year of 2011 it exceeded 370 million

US dollars. It is indicative that the number of visas issued by us to the citizens of Ukraine in 2011 is considerably higher than that of the last year. Signing the Memorandum about Collaboration between the Chamber of Commerce of Iraq and the Chamber of Commerce and Industry of Ukraine at the beginning of 2011 gave additional impulse for development of mutual relations. The

immediate intents include creation of the Iraqi-Ukrainian Business Council as well as organization of the fourth meeting of the Inter-governmental Commission in Kyiv.

Consequently, there are all pre-conditions for our countries to develop economic and political relations initiated in the times of Soviet Union. Ukrainian specialists constructed quite a number of industrial facilities in the country. Iraq was among the very first to recognize independence of Ukraine. Your country greeted new political processes in Iraq after the overthrow of Saddam Hussein regime in 2003, assisted in providing its security, dispatched to our country 1700 peacemakers who constructed polyclinics and other community infrastructure objects and facilities, participated in operations for clearing the country from mines. The government and people of our country will never forget those facts as well as they will remember 18 peacemakers, who died during that time.

– *What is your opinion about the dominant directions of the Ukrainian-Iraq collaboration at the present?*

– Iraq potential especially in oil and natural gas industry and potential of Ukraine form a solid ground for successful development of our mutual collaboration. Primary directions of our relations include trade, economic, military and technical co-operation as well as relations in the sphere of culture and education. Now three thousand Iraqi students study in Ukraine and this figure grows each year.

– *What is your opinion about the level of legislative support for activities of the international investors in Iraq?*

– Since the political changes of 2003, the government developed economic and investment policy based on scientific and realistic approach directed towards attracting foreign investments and reconstruction of all sectors of the national economy, particularly the investment sphere. National Investment Committee was created to deal with these issues on the continuous basis. In consideration of the fact that the previous laws of Iraq about investments were out-of-date and did not meet the modern requirements, the government adopted in 2006 the Law On investments, which supports foreign investors and is considered one of the best examples of the investment legislation in the region. In 2008, it was amended so that it became more flexible for the improvement of investment activity at an international level (it provides quite a number of privileges and guarantees). Currently the government considers the draft law On

Oil and Natural Gas that will facilitate expansion of investment prospects in Iraq and offer more investment opportunities to the foreign companies.

– *Do you believe that Iraq will develop new oil and gas deposits and do the citizens of the country support such approach?*

– As for now, Iraq daily produces over 2 million barrels of oil. Our plans are to increase this figure three times during 5–6 years.

All citizens of Iraq, representatives of different confessions and nationalities, support plans of the government directed towards exploration of new and development of the present domestic oil and gas deposits. This strengthens the potential of country and, accordingly, is instrumental in increasing welfare of compatriots, improvement of social guarantees, security level of our country. Sure, every Iraqi citizen hopes that the security situation normalizes and the life goes back to normal. Iraqi people are very cheerful by nature, they accept no forms of the violence and terrorism.

Our people suffered very much during the Saddam Hussein regime, the times of severe prosecution, and finally after its overthrowing the people felt taste of freedom and safe life. However, very soon Iraqi people experienced blind, unprecedented terrorism victimizing even children, women, and elderly people.

Together with my compatriots, I crave to see Iraq as a stable and prosperous country. We work towards bringing back investments and foreign companies to our country that will be instrumental in complex reconstruction and development of the social sector. Given huge natural, agricultural, and human resources, Iraq possesses potential to become one of the most developed countries of the region.

According to the estimates, the oil supplies of Iraq total over 143.1 billion barrels. By its oil reserves, Iraq occupies the third position in the world after the Kingdom of Saudi Arabia and Venezuela. In addition, there are quite a number of unexplored oilfields in the different parts of Iraq. The Ministry of Oil of Iraq adopted projects aimed towards increasing the production of oil and gas and organized three rounds of licensing, which allow the international companies to obtain permission for development of the Iraqi oilfields. These rounds of licensing will facilitate growth of oil and gas production, and during next 5 years it will reach 6 million barrels a day or even more. Exploration of new oil and gas

deposits in the territory of Iraq would also be helpful for gas and oil production growth.

– *What could help the Ukrainian companies to enter the oil and gas market of Iraq and take its part in development of oil and gas deposits, oil transportation to Europe?*

– The Ukrainian companies are in a good position to invest and work in Iraq. Together with other foreign firms they may become strong competitors in obtaining the contracts for development of Iraqi oilfields, as it is a priority for Iraq to co-operate with the representatives of those countries, which may provide safety and stability in the country.

As the Ambassador of Republic of Iraq to Ukraine, I incessantly work for the sake of expansion and deepening of collaboration with your friendly country. Iraq belongs to the world leaders by its oil and gas resources and I strongly support the idea that Iraqi oil and gas will be transported to Ukraine to meet your domestic needs as well as to Europe through the territory of your country with its developed oil and gas pipelines system. This is an important issue for discussion by the competent public officials and specialists from the Ministry of Oil of Iraq and the Ministry of Energy and Coal Industry of Ukraine. They are skilled to determine the most optimal ways and mechanisms for transporting Iraqi oil and gas to Ukraine, which in 1990's studied possibilities of oil transporting via the Black Sea. There is a specially developed project, so it is good time to conduct negotiations concerning this important issue.

– *Will collaboration between our countries develop at the regional level?*

– According to its Constitution, Iraq is a federative republic and its each province gained wide authorities that include power to cooperate with other countries' regions. So, there are great prospects for establishing relations between independent provinces of Iraq and oblasts of Ukraine. This is especially important for development of economic and cultural relations. In 2011, during our visit to Kharkiv its State Administration proposed to establish twinning relations with Iraqi province of Anbar. Iraqi party accepted this proposal and currently we expect visit of Iraqi province administration delegation to Kharkiv to discuss the opportunities for mutually beneficial cooperation. We also conduct negotiations with other regions of Ukraine.

– *Mr. Ambassador, what would you like to say in conclusion?*

- During the period of my mission in Ukraine that started in June 2010, I gained nice impression of your country and the Ukrainian people. I believe that there are real opportunities for development of our friendly relations in all spheres of life, especially given mutual intent and personal interest of both sides in this matter.

Avail myself of this opportunity to wish your edition a success. I read *Ukraina Dyplomatychna* Yearbook for 2010 interest and I would like to emphasize that it is very rich in content and raises important issues of international policy. Especially, I want to note its diversified materials. So, I am looking forward to your new publications.

Thank you very much for the interview.

Interview was conducted by **Serhii Nagorny**,
expert of the European security issues,
EGF (European Geopolitical Forum);
edited by **Denys Nagorny**,
journalist

Kyiv, April 27, 2012